
çÅÏÍÅÔÒÉÑ, 9 "÷", ÇÒÕÐÐÁ 1, 20 ÓÅÎÔÑÂÒÑ, ÚÁÄÁÞÉ ÎÁ ÕÒÏË.

1) ÷ ×ÙÐÕËÌÏÍ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÅ ABCD AB = 18, BC = 9, CD = 8, DA = 6 É AC = 12. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÜÔÏ
ÔÒÁÐÅÃÉÑ.

2) ÷ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ! ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ ÈÏÒÄÁ É Ë ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÐÒÏ×ÅÄÅÎÁ ËÁÓÁÔÅÌØÎÁÑ. òÁÓÓÔÏÑÎÉÑ ÏÔ ËÏÎÃÏ× ÈÏÒÄÙ ÄÏ
ËÁÓÁÔÅÌØÎÏÊ ÒÁ×ÎÙ a É b. îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÅ ÏÔ ÔÏÞËÉ ËÁÓÁÎÉÑ ÄÏ ÕËÁÚÁÎÎÏÊ ÈÏÒÄÙ. LN = 5. îÁÊÄÉÔÅ AB.

3) îÁ ÏÐÉÓÁÎÎÏÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ Ë×ÁÄÒÁÔÁ ×ÚÑÔÁ ÔÏÞËÁ. îÁÊÄÉÔÅ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÓÕÍÍÙ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÊ ÏÔ ÎÅ£ ÄÏ Ä×ÕÈ ÂÌÉ-
ÖÁÊÛÉÈ Ë ÎÅÊ ×ÅÒÛÉÎ Ë×ÁÄÒÁÔÁ Ë ÓÕÍÍÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÊ ÏÔ ÎÅ£ ÄÏ Ä×ÕÈ ÏÓÔÁÌØÎÙÈ ×ÅÒÛÉÎ.

4) îÁ ÓÔÏÒÏÎÁÈ AB É AC ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC Ó ÉÎÃÅÎÔÒÏÍ I ×ÙÂÒÁÎÙ ÔÏÞËÉ P É Q ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ ÔÁË, ÞÔÏ
BP = BI2

BC É CP = CI2

BC . äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ I ∈ (PQ).
5) ÷ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÏÍ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ÔÁÎÇÅÎÓ ÕÇÌÁ ÒÁ×ÅÎ 5

12 . ðÒÑÍÁÑ, ÐÅÒÐÅÎÄÉËÕÌÑÒÎÁÑ ÇÉÐÏÔÅÎÕÚÅ, ÏÔÓÅËÁÅÔ ÏÔ
ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ÏÐÉÓÁÎÎÙÊ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉË. îÁÊÄÉÔÅ ÒÁÄÉÕÓ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ, ×ÐÉÓÁÎÎÏÊ × ÜÔÏÔ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉË, ÅÓÌÉ
ÏÔÒÅÚÏË ÕÐÏÍÑÎÕÔÏÊ ÐÒÑÍÏÊ, ÒÁÓÐÏÌÏÖÅÎÎÙÊ ×ÎÕÔÒÉ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ, ÒÁ×ÅÎ 10.

6) ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ABC ÏÔÍÅÞÅÎÁ ÔÏÞËÁ ôÏÒÉÞÅÌÌÉ T . éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ AT = 16, BT = 12, CT = 9. îÁÊÄÉÔÅ ∠ABC.
7) ÷ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÅ ABC ÐÒÏ×ÅÄÅÎÙ ÞÅ×ÉÁÎÙ AA′ É BB′. îÁ ÜÔÉÈ ÞÅ×ÉÁÎÁÈ ËÁË ÎÁ ÄÉÁÍÅÔÒÁÈ ÐÏÓÔÒÏÅÎÏ ÐÏ ÏËÒÕÖ-

ÎÏÓÔÉ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÒÑÍÁÑ, ÐÒÏÈÏÄÑÝÁÑ ÞÅÒÅÚ ÏÂÝÉÅ ÔÏÞËÉ ÜÔÉÈ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÅÊ, ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÏÒÔÏÃÅÎÔÒ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ.
8) ÷ ÒÏÍÂÅ ABCD AB = BD. îÁ ÐÒÏÄÏÌÖÅÎÉÉ ÓÔÏÒÏÎÙ AD ÚÁÐ ÔÏÞËÕ A ×ÙÂÒÁÎÁ ÐÒÏÉÚ×ÏÌØÎÁÑ ÔÏÞËÁ T . ðÕÓÔØ

K = TC ∩AB, P = (BC) ∩ (DK). îÁÊÄÉÔÅ ÕÇÏÌ ÍÅÖÄÕ ÐÒÑÍÙÍÉ (PD) É (TB).

çÅÏÍÅÔÒÉÑ, 9 "÷", ÇÒÕÐÐÁ 1, 20 ÓÅÎÔÑÂÒÑ, ÄÏÍÁÛÎÅÅ ÚÁÄÁÎÉÅ.

1) ÷ ×ÙÐÕËÌÏÍ ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÅ ABCD AB = 18, BC = 9, CD = 6, DA = 8 É AC = 12. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ AC |
ÂÉÓÓÅËÔÒÉÓÁ ÏÄÎÏÇÏ ÉÚ ÕÇÌÏ× ÞÅÔÙÒ£ÈÕÇÏÌØÎÉËÁ.

2) AA′ É BB′ | ×ÙÓÏÔÙ ÏÓÔÒÏÕÇÏÌØÎÏÇÏ ÔÒÅÕÇÏÌØÎÉËÁ ABC. îÁ ÐÒÏÄÏÌÖÅÎÉÑÈ ÓÔÏÒÏÎ AB É CB ÚÁ ÔÏÞËÕ B
ÏÔÍÅÔÉÌÉ ÔÏÞËÉ K É L ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ ÔÁË, ÞÔÏ BK = CC ′ É BL = AA′. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ACKL ×ÐÉÓÁÎ.

3) ∠A | ÏÓÔÒÙÊ ÕÇÏÌ ÐÁÒÁÌÌÅÌÏÇÒÁÍÍÁ ABCD. éÚ ÔÏÞËÉ A ÎÁ ÐÒÏÄÏÌÖÅÎÉÑ ÓÔÏÒÏÎ BC É DC ÏÐÕÝÅÎÙ ÐÅÒÐÅÎ-
ÄÉËÕÌÑÒÙ AM É AN ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÅÎÎÏ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ 4MAN ∼ 4CDA.

4) (ðÒÏÄÏÌÖÅÎÉÅ.) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ AC =
√
CB · CM + CD · CN .


